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Στις εκδηλώσεις της 75ης επετείου απελευθέρωσης του

στρατοπέδου συγκέντρωσης και εξόντωσης Auschwitz-Birkenau παραβρέθηκε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε πως προσέρχεται για να τιμήσει τη μνήμη των 6

εκατομμυρίων Εβραίων, οι οποίοι εξολοθρεύτηκαν από το ναζιστικό καθεστώς και

ανάμεσα σε αυτούς και 65.000 Έλληνες Εβραίοι, (οι 55.000 εκ των οποίων στο

Auschwitz-Birkenau) που δεν επέστρεψαν ποτέ στην πατρίδα. Οι προσωπικές

ιστορίες ανθρώπων – από τον αθλητισμό μέχρι την πολιτική – που μεταφέρθηκαν

εδώ από διάφορα μέρη της Ελλάδας, με κορυφαία την εβραϊκή κοινότητα της

Θεσσαλονίκης, συγκλονίζουν.

Ο κ. Μητσοτάκης περιηγήθηκε στους χώρους του Auschwitz-Birkenau

συνοδευόμενος από τον ιστορικό ερευνητή, Γεώργιο Πηλιχό, κατέθεσε στεφάνι στη

μνήμη των θυμάτων και έγραψε το προσωπικό του μήνυμα στο βιβλίο επισκεπτών:

«Στη μνήμη όλων αυτών που έχασαν τη ζωή τους σε αυτό το φριχτό μέρος.

Η ανάμνησή τους να ζει για πάντα, ώστε να μας θυμίζει πού μπορούν να

οδηγήσουν το μίσος και οι διακρίσεις. Ένας ξεχωριστός φόρος τιμής

στους 55.000 Έλληνες Εβραίους που πέθαναν εδώ. Η ιστορία τους δεν θα

ξεχαστεί ποτέ. Κυριάκος Μητσοτάκης».

Στη συνέχεια ο Πρωθυπουργός παρέστη στην τελετή για την 75η επέτειο

απελευθέρωσης του στρατοπέδου. Η εκδήλωση ξεκίνησε με ομιλία του Προέδρου

της Δημοκρατίας της Πολωνίας, Αndrzej Duda ενώ ιδιαίτερα συγκινητικές στιγμές

εκτυλίχθηκαν με τις ομιλίες επιζώντων. Την εκδήλωση έκλεισε με ομιλία του ο

Διευθυντής του Μουσείου του Άουσβιτς, Δρ. Piotr Cywinski.

Ο κ. Μητσοτάκης, μαζί με τους Αρχηγούς Κρατών και Κυβερνήσεων και με

αντιπροσωπείες, συμμετείχε στις Οικουμενικές προσευχές και στην «Πορεία

Μνήμης» από την Κεντρική Πύλη του Auschwitz στο Μνημείο του Birkenau,
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αποτίοντας φόρο τιμής στους ανθρώπους εκείνους που υπήρξαν θύματα του

μεγαλύτερου εγκλήματος στην ιστορία της ανθρωπότητας. Εκεί, εναπόθεσε ένα

κερί στην ενεπίγραφη ελληνική πλάκα, με σεβασμό στη μνήμη όλων όσοι άδικα

εξοντώθηκαν.

«Εδώ πέθαναν Έλληνες τραγουδώντας τον Εθνικό Ύμνο»

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε ότι η Ελλάδα υπέστη τα δεινά του ναζισμού και

πλήρωσε βαρύ τίμημα σε ανθρώπινες ζωές. «Κάποιοι από τους Έλληνες Εβραίους οι

οποίοι βρέθηκαν εδώ και εξεγέρθηκαν την 7η Οκτωβρίου του 1944, στη μεγάλη

εξέγερση η οποία έλαβε χώρα στο

“κρεματόριο 4”, πέθαναν τραγουδώντας τα λόγια του Εθνικού Ύμνου. Κάποιοι

ακόμα, στις προσωπικές τους μαρτυρίες οι οποίες διασώθηκαν, έγραψαν ότι

πεθαίνουν ευχαριστημένοι διότι γνωρίζουν ότι η πατρίδα τους είναι ήδη ελεύθερη»,

ανέφερε ο Πρωθυπουργός προσθέτοντας πως: «Τη μνήμη αυτών των Ελλήνων

Εβραίων τιμούμε σήμερα, μαζί με την υπόσχεση την οποία δίνουμε όλοι: ποτέ η

ανθρωπότητα να μην ξαναζήσει μια τέτοια ανείπωτη τραγωδία».

«Διαρκής η ανάγκη καταπολέμησης των διακρίσεων»

Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε πως 75 χρόνια μετά την απελευθέρωση, από τον

Ερυθρό Στρατό, θα πρέπει όλοι να δώσουν αυτή την ιερή δέσμευση, να μην

ξεχαστεί ποτέ αυτό το οποίο συνέβη εδώ. «Να μην ξεχάσουμε ποτέ ότι το μίσος, οι

διακρίσεις, η μισαλλοδοξία δεν έχουν θέση στη Δημοκρατία μας. Και η Δημοκρατία

μας θα πρέπει να είναι ισχυρή και να πολεμά με αποφασιστικότητα όλα αυτά τα

φαινόμενα».

Τον Πρωθυπουργό συνόδευαν η σύζυγός του κ. Μαρέβα Grabowski – Μητσοτάκη, ο

Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Στέλιος

Πέτσας, ο Πρεσβευτής της Ελλάδας στην Πολωνία, Μιχαήλ Δαρατζίκης, ο

πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδας, Δαυίδ Σαλτιέλ και ο

Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στη Διεθνή Συμμαχία για τη Μνήμη του

Ολοκαυτώματος (IHRA), Ευστάθιος Λιανός – Λιάντης.
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